

科学教育新闻部

负责人:华唯

电话:6207039 13937675199

邮箱:hw003@126.com

息县三高 个性化寝室受欢迎

本报讯(曹全华 张学先) 近年来,息县三高以“树人先树德,立身先立行”为德育理念,把打造个性化寝室作为学校德育工作的重点,多措并举,营造活泼、愉快、健康、向上的学习、生活氛围。

科教撷萃

罗山县 获得全市中学生运动会团体一等奖

本报讯(李林 姜治强)日前,在信阳市第九届中学生运动会上,罗山县勇夺团体一等奖。运动会上,该县选派的10名优秀运动员,顽强拼搏,共夺得5个项目第一名,3个项目第二名,5个项目第三名,并以96分的优异成绩再次夺得全市中学生田径运动会团体一等奖,续写了该县中学生田径运动的辉煌。

平桥区教体局 举行主题演讲比赛

本报讯(余运军 朱朝阳)近日,平桥区教体局举行了“创先争优当先锋 立足岗位做贡献”主题演讲比赛。参赛选手紧紧围绕演讲主题,结合自己的工作实际,用生动的故事和精彩的演讲,畅谈心得体会,现场气氛十分热烈。

信阳农专 将举办庆祝建党90周年系列活动

本报讯(王子涵)为纪念中国共产党成立90周年,热情讴歌党的光辉业绩,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,近日,信阳农业高等专科学校将举办系列庆祝活动。该校将先后开展中国共产党成立90周年专题学习、庆祝中国共产党成立90周年“夺旗争星”评比竞赛活动、向杨善洲同志学习主题活动、红色电影展播、中国共产党成立90周年征文活动、中国共产党成立90周年红歌演唱会、大学生主题教育系列活动等。

羊山中学 开展感恩教育活动

本报讯(赵丽娜)在“母亲节”来临之际,羊山中学开展了感恩教育活动。该校通过国旗下演讲、主题班会、播放感恩教育影片等活动,让学生充分认识到母爱的伟大,让学生真正以一颗感恩之心来接受父母的养育,师长的教诲,朋友的关爱甚至是大自然的恩赐,让学生认真面对生活的挑战。

市特殊教育学校 8名学生圆大学梦

本报讯(姜冬玲 杨坤)近日,信阳市特殊教育学校又传喜讯,在刚刚结束的2011年普通高校单招考试中,该校有8人被中州大学录取。这是近年来该校参加招生人数最多、被录取人数最多的一年,优异成绩的取得,进一步展现了该校职业教育的成果,为残疾人就业搭建了走向成功的桥梁。

吴家店镇 以演讲比赛迎接建党90周年

本报讯(耿功松)日前,浉河区吴家店镇举行“庆祝中国共产党成立90周年 争做五好小公民”主题教育演讲比赛。选手们深情回顾了中国共产党的光辉历程,赞美中国共产党带领全国人民艰苦奋斗、锐意改革,走科学发展道路所取得的伟大成就。选手们表示,在今后的工作和学习中,将时刻牢记历史,发奋图强,为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。

双井中心校 创办《双井教育信息》

本报讯(张宗良 唐文军)为进一步营造校园文化氛围,丰富师生的校园生活,展示学校的办学理念、办学思路,近日,浉河区双井中心校创办了《双井教育信息》。《双井教育信息》的创办,将丰富学校的办学内涵,提升师生的综合素质,为教师提供一个交流工作经验的平台,为学生开辟一块展示自我风采、描绘理想未来的园地。

平桥区一小 举行重温入党誓词活动

本报讯(张杰 楚军晓)近日,平桥区一小40多名党员教师来到商城县金台革命纪念馆,举行纪念中国共产党成立90周年 重温入党誓词活动。该校党员教师在革命烈士纪念碑前举行重温入党誓词活动,是对党员教师进行的一次心灵洗礼。参加活动的党员教师表示,今后要在平凡的教育工作岗位上扎实工作,全心全意为人民服务,办人民满意的教育,为学校的可持续发展作出贡献。

光山县二小 高效课堂展评受欢迎

本报讯(夏宗华)近日,光山县二小举行了“学永威,我成长”高效课堂展评活动。该活动以学科为单位,提倡所有任课教师参加观摩互动。每节课后,教师们就本节课的情况进行深入细致的交流、研讨,真正达到了交流思想,探讨方法,解决问题,共同提高的目的,受到了大家的欢迎,为全体教师探究“先学后教,当堂训练”模式指明了改进的方向。

事,切实让留守子女感受到学校这个大家庭的温暖,感受到党和政府的亲切关怀。

该局树立全国师德先进工作者、全国优秀少先队辅导员、区实验小学副校长杨明新,平桥区2009年至2010年十佳班主任、十佳师德标兵、十佳课改能手“三个十佳”教师为先进典型,号召广大教师学习“三平”精神,学习先进典型,争做受学生爱戴的人民教师,并组建了平桥区师德教育报告团,到各乡镇中心校和区直中小学巡回演讲。

同时,该局坚持五个结合,不断推进师德教育的深入开展,即与评选“三个十佳”教师相结合,与开展校本培训相结合,与创建师德师风先进校相结合,与创先争优活动相结合,与文明单位创建相结合,用“三平”精神,调动广大教师的工作积极性,增强广大教师的服务意识,激发广大教师的工作热情,让广大教师在平凡中追求伟大,在平常中抱有责任,争做人民满意的教师。

罗山县教体局 狠抓廉洁自律规范办学行为

本报讯(李林 姜治强)今年以来,罗山县教育系统将廉洁自律规范办学行为作为重中之重的工作来抓,采取有力措施,规范中小学办学行为,加强学校党风廉政建设,努力构建平安校园、和谐教育。

召开专题会。该局党委在调查研究的基础上,针对当前实际情况,召开了主题为廉洁自律规范办学行为的全县中小学校长会议。会议充分肯定了近年来全县教育工作取得的成就,指出了客观存在的问题,要求各中小学校长要增强责任感,加强管理,加强师德师风建设,做到令行禁止。

签订承诺书。该局制订了《廉洁自律规范办学行为承诺书》,各中小学校长逐一签订承诺书,对学校提出26条要求,强化责任意识,要求各中小学校长加强自身建设,廉洁自律,转变工作作风,切实做到勤俭办学、廉洁从教。

提出新要求。该局制订并下发了《关于规范办学行为的若干规定》,建立了基建管理申报制度、财务支出申报制度等,对中小学民主管理、作风建设、平安建设等作出明确规定,使廉洁自律规范办学行为做到有章可循。 狠抓督查。该局多次派出督查组对全县中小学规范办学行为、作风建设进行专项督查,每次检查,发现问题就地解决、就地处理并及时对检查情况进行通报。



日前,潢川县教体局、团县委、县关工委、县妇联在邮电广场举行了“颂歌献给党”青少年书法美术作品展。展出作品琳琅满目,气氛热烈,吸引许多市民和书法美术爱好者驻足观看。图为该县有关领导在展览现场参观指导。 张恒 摄



日前,信阳市第九届中学生田径运动会在息县三高举行,信阳市教育局、信阳市体育局、信阳师范学院体育学院、息县县委、县政府以及息县教体局的有关领导出席开幕式。来自全市的200多名运动员参加了男女4x100米接力、跳高、跳远以及铅球等项目的比赛。图为运动员入场时的情景。 王建军 摄

日前,潢川县教体局、团县委、县关工委、县妇联在邮电广场举行了“颂歌献给党”青少年书法美术作品展。展出作品琳琅满目,气氛热烈,吸引许多市民和书法美术爱好者驻足观看。图为该县有关领导在展览现场参观指导。 张恒 摄

平桥区教体局

师德师风教育活动内容丰富

本报讯(余运军)为进一步加强干部作风建设,提高教师师德水平,近日,平桥区教体局广泛开展师德师风教育活动,深入学习省委书记卢展工提出的“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神。

该局积极开展“五个一”活动,即精读一本经典好书,联系一名教师,资助一名贫困学生,纠正一个不良行为、为留守子女办一件实事。

精读一本经典好书。每一名教师都要结合自己的工作和学习实际,精选一本好书学习,认真做好学习笔记,积极撰写学习心得。联系一名教师。各中小学领导都要主动联系一名教师,积极帮助其解决在工作、学习、生活、思想等方面的困难,主动为其办实事、办好事。资助一名贫困学生。该局每一名教职工都要资助一名贫困学生,从学习、生活和物质上帮助他们,使他们树立起生活的信心,激发学习热情,助他们

完成九年义务教育,考上理想的大学。纠正一个不良行为。按照《中小学教师职业道德规范》和市教育局《师德建设八项规定》等要求,以教研组或学习小组为单位,每一名教师都要开展师德师风自查自纠,及时纠正影响师德师风的不良行为,在教师队伍中形成以崇尚师德为荣,以背离师德为耻的良好风尚。为留守子女办一件实事。采取各中小学领导、教师与留守子女“结对子”等形式,为留守子女办一件实

从备课组组训看校园文化建设

息县二高校长 张其煌

在工作中我发现,本校各备课组组训内涵丰富,各显其志,妙趣横生。它不仅反映和丰富了学校的文化,也深化和积淀了学校文化,折射了今天息县二高人的精神风貌。下面就采撷其中的几朵“小花”,与大家共赏——

生活就是语文,语文就是生活(一年级语文组)

此中有真意,欲辨已忘言。民国时期,陶行知先生为了改造封建传统教育,推进新教育运动,立足当时的教育实际,融汇古今中外教育理论,殚精竭虑地探求中国教育出路,创立了为人瞩目的“生活教育”理论,提出了“生活即教育”、“社会即学校”、“教学做合一”三大主张。重温大师的理论,对我们的语文教学和整个教育仍有现实意义和启迪。

“语文与生活”是“水与源”的关系:语文来源于生活,生活处处有语文。纸上得来总觉浅,社会是个大课堂,鼓励学生要留心生活,在生活中学习鲜活的语文知识。同时也在勉励和激励组内的每位同仁:爱语文,爱工作,爱生活。

一丝不苟论是非曲直,孜孜不倦画大小方圆(一年级数学组)

数学很美,奥妙无穷,数学也是哲学之源。数学小天地,人生大舞台。愿数学组全体同仁继续践行:用数学演绎人生,成长学生,成功自己,成就学校。用加减乘除对待人生的喜怒哀乐,酸辣苦甜。用一丝不苟的态度,孜孜不倦的追求,成名成家,自得方圆。

努力造就实力,态度决定高度(二年级地理组)

青年教师兴则学校兴,青年教师强则学校强,年轻人相信认真就是水平、实干就是能力,努力造就实力,态度决定高度,是再好不过的事了,能干的人将来肯定有故事。有人说:好教师不是培养出来的,而是自己主动要求发展所至。此言不谬。

感悟自然之美,传播科学之理,享受成长之乐,品味生活之趣(二年级物理组)

工作和生活的原原本本,真是生活中不是缺少美,只要有美的眼睛和心灵。我为我们的教师有这样美好恬静的感受而欣慰。

东经西经,包宇之无穷;南纬北纬,宇宙中有限(三年级地理组)

三年级地理组教师那穷尽学科知识,探求人间经纬,互相包容理解的谦和思想,非常吻合地理组几位同仁向上、稳健、敦厚的性格共性。处天外之遥,地球很小;居体内思察,心域极宽。康德说:“世界上有两样东西最值得敬畏,那就是头顶的星空和心中的道德法则”。一个学校需要一群仰望星空的人。

让学生喜欢我,从而喜欢我的课(三年级生物组)

以学生为本,已欲立而立人,已欲达而达人;先亲其师,后信其道,再承其志。把学生看成“天使”,学生也会把教师看成“天使”。二高育人理念得以彰显:“世界上有两样东西最值得敬畏,那就是头顶的星空和心中的道德法则”。一个学校需要一群仰望星空的人。

用心工作,受益的是学生;微笑生活,幸福的是自己(三年级语文组)

用心工作,受益的不仅是学生,也有自己。就像拿一个火把,不仅照亮、温暖了学生,也温暖了自己。微笑是一种美德,是一种品质;微笑生活,生活就充满阳光。语文组平时爱开玩笑,玩笑也很温馨。二高人工作着、幸福着,这也是我们大家共同的愿景。

俯首甘为教育牛,仰面笑着桃李熟(三年级物理组)

桃李不言,下自成蹊;水不在深,有龙则灵;师不在名,有爱则灵。师道如水,静水深流。什么是教育牛呢?大概是这七种牛:无私奉献的奶牛,不惧挑战的斗牛,锲而不舍的蜗牛,团结协作的水牛,专心致志的犀牛,任劳任怨的黄牛,勇挑重担的牦牛。

可以说,在学校,没有不教育,没有不教育人。学校所有物质的东西都有它的生命,所有人的言行都有他的意义,正所谓教育无小事,事事教育人;教师无小节,小节是楷模。学校品位的提高,往往是通过一个个细节和精益求精的事件促成的。

纪念中国共产党成立90周年 方案强调本学党建工作重点围绕“纪念中国共产党成立90周年”这一主题,结合学校改革与发展实际,找准党建工作与教育教学工作的结合点,努力提高教育质量,为学校发展提供坚强的思想、组织和作风保证,以优异成绩迎接中国共产党成立90周年。

4月29日,庆祝中国共产党成立90周年系列活动正式启动,该校党支部书记程伟红在启动仪式上作动员讲话,校长郝宇致辞并强调:本次活动一要结合学校实际,精心谋划活动载体,突出时代特色,确保活动质量,突出重点,

纪念中国共产党成立90周年 全市教育系统党建工作暨创先争优活动专题 征稿启事

今年,我们将迎来中国共产党成立90周年。为了宣传近年来全市教育战线党建工作取得的光辉成就,展示全市教育系统开展创先争优活动的亮点和成果,从本期开始,本报特别开辟“纪念中国共产党成立90周年全市教育系统党建工作暨创先争优活动专题”专栏,欢迎全市各级学校、教(体)育局(办)和其他教育教学机构,以党建工作特别是创先争优活动为主题内容,向本专栏投稿、荐稿。稿件以通讯、消息体裁为主,1500字左右。具体事宜可联系本报科教新闻部进行咨询。 联系电话:6207039 13937675199 投稿邮箱:hw003@126.com 本报科教新闻部